出

境

才

重

这

ዂ

起

施



用党的创新理论武装全党

思想就是力量。坚持以科学理论引领、用科 学理论武装,是马克思主义政党永葆先进性纯洁 性的根本保证,也是我们党的政治优势

自觉做习近平新时代中国特色社会主义思 想的坚定信仰者、积极传播者、忠实实践者,我们 就一定能筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思

浙江组织党的二十大代表走进一线,以亲身经历、 切身感受宣讲党的二十大精神;重庆创新宣讲形式,用 小故事讲清楚大道理,深入浅出地向群众宣讲党的二 十大精神;山西派出宣讲团分赴农村、社区、高校、国有 企业和新社会组织,让党的二十大精神走进基层、走进 群众……各地区各部门把学习宣传贯彻党的二十大精 神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,广泛深 入宣传宣讲,帮助干部群众深入学习领会习近平新时 代中国特色社会主义思想,用党的创新理论武装头脑 指导实践、推动工作。

思想就是力量。习近平总书记在党的二十大报告 中强调:"用党的创新理论武装全党是党的思想建设的 根本任务。"坚持以科学理论引领、用科学理论武装,是 马克思主义政党永葆先进性纯洁性的根本保证,也是 我们党的政治优势。前进道路上,我们必须坚定用党 的创新理论武装全党、教育人民、指导实践,更好统一 思想、统一意志、统一行动,为全面建设社会主义现代 化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

注重思想建党、理论强党,是我们党的鲜明特色和 光荣传统。1938年,毛泽东同志指出:"如果我们党有 一百个至二百个系统地而不是零碎地、实际地而不是 空洞地学会了马克思列宁主义的同志,就会大大地提 高我们党的战斗力量。"回顾党的奋斗历程,无论是新 民主主义革命时期的古田会议、延安整风,还是新中国 成立后的历次党内集中教育活动,思想教育、理论武装 都贯穿其中,都带来了党的凝聚力、战斗力的大提升, 都引领了党和人民事业的大发展。政治上的清醒来自 理论上的清醒,政治上的坚定来自思想上的坚定。百 余年来,我们党之所以能够不断历经艰难困苦创造新 的辉煌,很重要的一条就是我们党始终重视思想建党、 理论强党,坚持用科学理论武装广大党员、干部的头 脑,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、强大的

党的二十大报告提出:"实践告诉我们,中国共产 党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是 马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。"党 的十八大以来,面对中国之问、世界之问、人民之问、时 代之问,我们党勇于进行理论探索和创新,以全新的视 野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社 会发展规律的认识,取得重大理论创新成果,集中体现 为习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时 代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二 十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代 精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,在指 导新时代伟大实践中展现出强大的真理力量和实践伟

力,是我们认识世界和改造世界的强大思想武器。新 时代新征程,必须坚持不懈用习近平新时代中国特色 社会主义思想凝心铸魂,使科学理论真正转化为坚定 理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步 坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心 铸魂,关键要坚持守正创新、与时俱进,持续学深悟透、 统一思想意志。"组织实施党的创新理论学习教育计 划""加强理想信念教育""坚持学思用贯通、知信行统 一""坚持理论武装同常态化长效化开展党史学习教育 相结合""以县处级以上领导干部为重点在全党深入开 展主题教育"……党的二十大报告对坚持不懈用习近 平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂作出重大部 署,为我们加强新时代党的思想建设提供了方向指引 和根本遵循。认真落实这一重大政治任务,引导党员 干部持续在学懂弄通做实上下功夫,自觉做习近平新 时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、积极传播 者、忠实实践者,我们就一定能筑牢信仰之基、补足精 神之钙、把稳思想之舵,不断赢得优势、赢得主动、赢得

科学理论是推动工作、解决问题的"金钥匙",越 学就会越有信心,越学就会越有力量,越学就会越有方 向。增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,学懂弄通做 实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持好、运用 好贯穿其中的立场观点方法,把这一思想贯彻落实到 党和国家工作各方面全过程,我们定能创造新的更大 奇迹,书写新的辉煌篇章。 (来源:《人民日报》)

试点恢复旅行社出境团队旅游业务、 涉港澳台营业性演出恢复受理和审批、江 苏预备性工作时受伤可算工伤……2月起, 这些新规值得关注。

新马泰等20国 试点恢复旅行社出境团队旅游

文化和旅游部办公厅发布《关于试点 恢复旅行社经营中国公民赴有关国家出境 团队旅游业务的通知》。《通知》明确 2023 年2月6日起,试点恢复全国旅行社及在线 旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团 队旅游和"机票+酒店"业务。国家名单 为:泰国、印度尼西亚、柬埔寨、马尔代夫、 斯里兰卡、菲律宾、马来西亚、新加坡、老 挝、阿联酋、埃及、肯尼亚、南非、俄罗斯、瑞 士、匈牙利、新西兰、斐济、古巴、阿根廷。

涉港澳台营业性演出恢复受理和审批

文化和旅游部市场管理司发布《关于 优化涉港澳台营业性演出管理政策的通 知》。《通知》明确自2023年2月16日起,各 地文化和旅游行政部门恢复对涉港澳台 营业性演出的受理和审批。暂缓新批涉 外营业性演出活动(演职人员已在境内的

住建部修改

《城镇污水排入排水管网许可管理办法》 住房和城乡建设部发布关于修改《城

镇污水排入排水管网许可管理办法》的决 定,该决定自2023年2月1日起施行。其中明确,城镇排 水主管部门应当因地制官,按照排水行为影响城镇排水 与污水处理设施安全运行的程度,对排水户进行分级分 类管理。排水户不得向城镇排水设施排放、倾倒剧毒 易燃易爆、腐蚀性废液和废渣;不得向城镇排水设施排 放有害气体和烹饪油烟;不得堵塞城镇排水设施或者向 城镇排水设施内排放、倾倒垃圾、渣土、施工泥浆、油脂 污泥等易堵塞物;不得擅自拆卸、移动、穿凿和接入城镇 排水设施;不得擅自向城镇排水设施加压排放污水;不 得有其他危及城镇排水与污水处理设施安全的活动。

新修订的《烈士安葬办法》施行

新修订的《烈士安葬办法》自2023年2月1日起施 主要修订内容包括:一是调整主管部门,将烈士安 葬活动的主管部门由民政部门调整为退役军人工作主 管部门;二是完善烈士送迎仪式;三是健全烈士安葬仪 式;四是增加搜寻发掘烈士遗骸安葬内容;五是拓展失 踪烈士或者境外安葬烈士祭扫纪念途径;六是与战时牺 性人员收殓安葬等规定做好衔接。

不得违规限制证券投资者销户

证监会发布《证券经纪业务管理办法》,自2023年2 月28日起施行。《办法》强调经纪业务属于证券公司专 属业务,未经证监会核准持牌展业构成违规。要求证券 公司严格履行客户管理职责,切实做好客户身份识别。 客户适当性管理、账户使用实名制等工作。要求证券公 司应当将交易佣金与印花税等其他税费分开列示,保护 投资者知情权;为投资者转户、销户提供便利,不得违反 规定限制投资者转户、销户。

江苏:预备性工作时受伤可算工伤

江苏省《关于执行工伤保险有关政策的意见》于 2023年2月1日起正式施行,条款明确,职工在上班前和 下班后的一段合理时间内,搬运、清洗、准备、整理、维 修、堆放或收拾其工具和工作服,或者根据法律法规、行 业操作规程、用人单位规章制度规定,为完成工作所作 的其他准备或者后续事务,视为预备性或者收尾性工 作。在此期间受到的伤害均可认定为工伤,从而进一步 (来源:中国新闻网) 规范了全省工伤认定工作。



养老和家政服务标准化专项行动是《国家标准化 发展纲要》提出的5个专项行动之一。在标准体系建 设方面,《行动方案》提出优化养老和家政服务标准供 给结构,厘清了国家标准、行业标准、地方标准、团体 标准和企业标准等标准化工作方向,特别是从支撑行 业管理、提升服务质量、引领产业转型升级3个方面提 出重点标准制修订项目。在标准实施与监督方面, 《行动方案》进一步强化标准实施与行业发展规划、改 革任务、专项行动等的协同推进,提出向消费者明示 服务标准、完善标准实施信息反馈机制、分批部署150 个标准化试点示范项目等任务

促进家政服务业提质扩容。

此外,在标准化能力建设方面,《行动方案》提出推 动将标准化知识纳入养老、家政从业人员技能培训,建 立以标准为支撑、覆盖从业人员和服务机构的评价机 制。在标准国际化方面,《行动方案》提出促进养老和 家政服务领域国内国际标准衔接、强化国际标准化人 才培养,支撑构建高标准服务业开放制度体系。

市场监管总局表示,将与民政部、商务部持续关 注群众需求,进一步优化养老和家政服务标准体系, 加速服务标准提档升级,以标准引领养老和家政服务 业规范化、品质化、数字化、融合化发展,推动标准化 与养老和家政行业联动发展。 (来源:《光明日报》)

"晕"也可能是病:眩晕和头晕要分清

很多人都有过眩晕、头晕的情况。沈阳市第一人 民医院神经内三科主任医师姜扬介绍,眩晕和头晕是 两个概念,其发病症状和应对办法都不一样。

"头晕有时也称为头昏,是头内出现的不适感而又 不能准确表达的症状,可表现为轻微的不稳感、漂浮感、 运动感,通常由低血压、脑缺血、低血糖等疾病引起。"姜 扬说,而眩晕是一种运动错觉,发作时并无外界刺激,可 表现为旋转、翻滚、摇摆、倾倒感和颠簸感等,有些类型 的眩晕在发作前还可能出现耳鸣或耳胀满感。

"晕头转向"时,我们应该怎么做?专家指出,需谨 记"停、救、稳"三个字。即立即减慢或停下正在进行的 活动,症状严重的话需要寻求朋友、家人的帮助,尽量 降低重心,维持坐、躺或趴的体位,减少跌倒的发生。

专家提醒,"晕头转向"看似事小,但可能引发严重 后果。若要探究引发"晕"的疾病,精准诊治、详尽查体 和辅助检查必不可少。因此,我们一旦出现眩晕或头晕,

推动经济运行率先整体好转"42条",江苏医保出台9项 利企惠民政策举措,聚焦稳增长、稳就业、稳物价,改善 社会心理预期,提振发展信心。

阶段性降低职工基本医疗保险单位缴费费率。截 至去年底,职工基本医疗保险统筹基金累计结余备付月 份在15个月及以上的统筹地区,经设区市人民政府同 意,并报省医疗保障局等相关部门备案后,可在今年内阶

段性降低职工基本医保单位缴费费率0.5—1个百分点。 大力促进医药创新成果转化应用。健全完善国谈药 "双通道"供应保障机制,推动定点医疗机构在新版医保目 录执行1个月内将国谈药按需纳入采购目录范围,支持创 新药品进入医疗机构使用。对使用新医疗技术和创新药导 致医疗费用与DRG/DIP病组(种)支付标准有较大差距的,

生产运营中遇到的困难和问题,所受理意见建议能办的 马上就办,需要研究论证的1个月内办结反馈。

省医保九项举措助力经济率先整体好转 阶段性降低职工医保单位缴费费率

支持互联网医药服务发展。利用信息化技术,衔接医 保公共服务,鼓励具备条件的定点医疗机构按规定提供互联 网医药服务,其提供的网上医药服务与线下执行相同目录、 医保支付类别和支付标准,提供医保移动支付结算服务。

支持创新药品耗材尽快上市。对创新药品和符合 新型冠状病毒感染诊疗方案的药品耗材开辟挂网绿色 通道,挂网通道全年开放,实行随报随挂。推进建立新 批准上市药品首发价格形成机制,吸引和推动创新药在 我省首发上市,加快新批准上市药品进入市场速度,让 新药好药更快惠及人民群众。

加大对基层医疗机构倾斜支持力度。实行差异化 医保支付政策,综合定点医疗机构卫生资源、服务能力 口参保扩面排查专项行动,落实参保精准提醒机制,持 续优化基本医保参保结构,促进形成稳定保障预期。

继续降低灵活就业人员缴费费率。灵活就业人员 参加职工基本医疗保险的,缴费比例在各设区市职工基 本医疗保险用人单位缴费费率(不含生育保险缴费费 率)和个人缴费费率之和基础上,降低1个百分点,并同 步执行参保地阶段性降费率政策。

落实新冠感染患者医疗费用待遇保障。今年1月8 日后人院的新冠病毒感染患者,在所有收治医疗机构发 生的,符合卫生健康部门制定的新冠病毒感染治疗方案 的住院医疗费用,在基本医保、大病保险、医疗救助等 按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助;对于新 冠病毒感染及疑似症状参保患者在二级及以下基层医 保定点医疗机构发生的门急诊费用,医保基金支付不设



